



**СИНДИКАТ УДРУЖЕНИХ РАДНИКА
ЕНЕРГЕТИКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
ОДБОР СИНДИКАТА ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ**

Број:193/21

Датум:21.09.2021.године

Предсједник
Н/Р Г-дин Милорад Додик

Поштовани Предсједниче,

Одлучили смо да се прво Вама обратимо како не бисмо дозволили политизацију проблема и да као Синдикат Електропривреде Републике Српске не будемо злоупотријебљени као инструмент међустраничких препуцавања и обрачуна.

Кључни проблем о којем желимо разговарати са Вама је **Опстанак производних предузећа** која се баве производњом електричне енергије, а прије свега термоелектрана у Гацку и Угљевику.

Да бисте схватили озбиљност ситуације навешћемо Вам само пар чињеница, а има их пуно, које ће врло брзо довести до затварања ова два термоенергетска објекта, са несагледивим посљедицама.

Да бисмо пробудили Ваше интересовање наводимо Вам само неколико горућих проблема :

1. Питање опстанка два термоенергетска објекта без тачно дефинисаног стратешког одређења Владе Републике Српске и Министарства енергетике и рударства је: **опстанак или гашење?**

Два термоенергетска објекта (Угљевик и Гацко) производе годишње 65% електричне енергије од укупне производње Електропривреде Републике Српске. Без јасно дефинисаног циља у којем ће бити разрађена два сценарија (**опстанак или гашење**) угрозићемо систем.

Од 2005-2019. године РиТЕ Угљевик и РиТЕ Гацко су, кроз разна давања, унијели у буџет Републике Српске преко двије милијарде марака.

2. Производни процеси угрожени су неадекватним управљањем, незнањем, али и засигурно свјесним дјеловањем одређених лобија кроз систем управљања МХ ЕРС-а.

Сумњу у добру намјеру буди и понашање Владе Републике Српске, односно рескрног Министарства и одговорних људи на том нивоу. Нестручност ће нас одвести у пропадање система. А то ће, поштовани Предсједниче, од стране злобника све бити Вама "фактурисано".

3. У РиТЕ Угљевик смо пустили у рад постројење за одсумпоравање. Нас је то коштало преко 75 милиона еура. То постројење је радило од 01.01.2021.год.-01.09.2021.год. само 9 (девет) дана. Нама не дају одговоре зашто то постројење није радило.

Овом приликом хоћемо да Вас информишемо да је велико незадовољство радника, али за сада контролишемо ситуацију.

Већина нас ради више деценија на овим пословима и знамо радити, али знамо и процијенити када је „догорјело до ноката“ и када ће негативни потези оборити систем у неповрат.

Молимо Вас да што прије нађете времена за разговор са нама како бисте покушали спасити суноврат који никоме неће донијети добро. Оно што је најопасније ми знамо да би тај суноврат озбиљно угрозио стабилност Републике Српске.

У данашње вријеме независност било које државе у свијету мјери се енергетском независношћу.

Детаљне информације и наше сугестије желимо Вам предочити на траженом састанку. Знамо да сте опредјељени за добробит Републике Српске и очекујемо Ваш позив за састанак

Ми смо радници ЕРС-а, ми волимо наша предузећа, ми волимо Електропривреду Републике Српске, ми волимо нашу Републику Српску у чијем смо стварању учествовали!

С поштовањем,

Предсједник Синдиката Електропривреде Републике Српске

Зоран Мићановић дипл.инж.руд.

